
PROCES VERBAL de l'ASSEMBLEE GENERALE ORDINAIRE
ANNUELLE de L’UFC QUE CHOISIR DE CAHORS

Le 14 mars 2025, à 14 h 30, les adhérents de l’association locale UFC Que Choisir 
de CAHORS se sont réunis en Assemblée Générale ordinaire, à l’espace associatif, 
place Bessières, 46000 CAHORS.

Cette assemblée s’est réunie en présence des membres du Conseil d’administration, 
des bénévoles et des adhérents à jour de leur cotisation soit 49 personnes présentes 
ou représentées.

L’Assemblée Générale s’est déroulée conformément à l’ordre du jour précisé dans la
convocation adressée à chaque membre et adhérent.

Mme BARGUES Sylvie remplit la fonction de secrétaire de séance.

Ordre du jour :

1ère partie :

 Présentation du rapport moral et du rapport financier 2024,
 Présentation du budget prévisionnel 2025,
 Questions et votes,
 Elections des membres du Conseil d’Administration. 

2ème partie 

 Intervention de M AUBERT Alban, Directeur de Quercy Energies

Ouverture de l’Assemblée Générale à 14h30.

Madame Triviaux, Présidente de l'association ouvre la séance et remercie les 
membres présents d’avoir bien voulu assister à cette Assemblée ,

Elle demande tout d’abord que soit respectée une minute de silence pour une de nos 
bénévoles Mme Lagarde Thérèse disparue en juillet dernier et qui avait beaucoup 
œuvré pendant de nombreuses années pour notre Association,

La Présidente donne ensuite lecture du rapport d’orientation 

Les moral et financier sont joints au présent compte rendu.

L’ordre du jour étant terminé, la séance est levée à 17h30. De cette Assemblée 
Générale ordinaire, a été dressé le présent procès-verbal, signé par la présidente et la
secrétaire

Fait à Cahors, le 14 mars 2025



La présidente de séance La secrétaire de séance

Maryse TRIVIAUX Sylvie BARGUES
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Merci à toutes et à tous, adhérents présents ou représentés d’avoir manifesté 
votre intérêt pour notre rendez-vous annuel.
Votre soutien est indispensable au fonctionnement de notre association et nous 
encourage à continuer notre action pour vous défendre.
Je remercie également les bénévoles qui consacrent beaucoup de temps et 
d’énergie au service des consommateurs : nous sommes tous soucieux de vous 
apporter une aide de qualité.
Je voudrais aussi saluer le travail de Mme Thérèse Lagarde qui a pendant de 
nombreuses années consacré beaucoup d’énergie au service de notre 
association. Elle nous a quitté en juin 2024 . Je vous propose de respecter en sa 
mémoire, une minute de silence
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Quelques chiffres 

Nombre d’adhérents au 31/12/2024     479
Dont 126 nouveaux adhérents et 353 ré-adhésions

Notre association fonctionne grâce à 22 bénévoles qui participent aux 
permanences et aux commissions, traitent les litiges, réalisent les enquêtes et 
animent nos outils de communication (site internet, compte Facebook)
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Deux nouveaux bénévoles ont rejoint nos équipes :
▪ M. CAMPS Hervé à Cahors,
▪ Mme MEGE Christine à Figeac
Nous assurons des permanences à Cahors, Figeac, Saint-Céré, Gramat et depuis 
le 7 janvier 2025 à Souillac. Nous ne recevons que sur rendez-vous.

Si vous souhaitez nous rejoindre, sachez que vous êtes les bienvenus! Nous 
avons particulièrement besoin de bénévoles pour nos permanences de Figeac et 
de Cahors. Nous recherchons aussi à renforcer notre équipe d’enquêteurs. 

Si la communication vous intéresse, vous pouvez nous aider à travailler sur notre 
site, sur nos pages Facebook et sur l’animation de rendez-vous consommateurs… 
Être bénévole, ce n’est pas que faire de la gestion de litiges



ASSEMBLEE GENERALE DU 14 MARS 2025
RAPPORT MORAL

Participation aux enquêtes nationales

Les enquêtes suivantes ont été menées en 2024:
▪ Évaluation des aménagements piétons entre le domicile et le commerce 

d'alimentation générale le plus proche de chez vous.
▪ Vérification auprès des grandes surfaces de la présence éventuelle d'affichettes   

de réduflation, dont la présence est obligatoire depuis le  01/07/2024.
▪ Vérification auprès des supermarchés, si le décret mis en place le 01/01/2024, 

interdisant la vente de certains fruits et légumes sous emballage plastique, est 
appliqué.
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Participation aux enquêtes nationales

▪ Enquête auprès des jardineries :
• Demander des conseils  pour l'achat d'un composteur pour le jardin,
• Demander des conseils  pour économiser l'eau au jardin en adoptant un        

arrosage approprié.

▪ Enquête auprès des magasins de téléphonie.
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Participation aux commission départementales

Nous intervenons dans les structures suivantes au niveau départemental :
▪ Association Départementale pour l’Information sur le Logement (A.D.I.L.)
▪ Commission de Conciliation des Logements
▪ Commission Départementale des Aménagements Commerciaux (C.D.A.C)
▪ Commission Consultative des Services Publics Locaux : Cartographie des 

cours d’eau (gestion des étiages), Eaux (ville de Cahors), fourrière 
automobile, golf, taxis.
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Participation aux commissions départementales

▪ Commission Départementale Sécurité Routière
▪ Commission Paritaire et Consultative des foires et marchés de Cahors
▪ Conseil d’Architecture, d’Urbanisme et de l’Environnement du Lot (C.A.U.E.)
▪ Office du Tourisme de Figeac
▪ Lot numérique
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Informer pour prévenir les litiges: 

Nos actions de communication
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Nos publications : sur le site internet

La communication de notre Association Locale s’appuie depuis plusieurs années 
sur notre site internet. Vous pouvez le consulter en cliquant sur le lien suivant :

cahors.ufcquechoisir.fr 

ou en tapant UFC Que Choisir Cahors sur votre navigateur.
Les consommateurs utilisent le site de notre AL pour trouver nos coordonnées et 
les lieux et horaires de nos permanences mais aussi pour consulter tous les 
articles d’actualités que nous avons publiés

https://cahors.ufcquechoisir.fr/
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Nos publications : sur le panorama-conso

La publication mensuelle du Panorama-conso recense des articles d’information 
d’actualité :
Pour ceux qui ont une adresse internet, une lettre d’information est envoyée 
chaque début de mois. Elle fait un lien avec le Panorama-conso publié sur notre 
site internet UFC de Cahors.
En 2024, 102 articles issus du site quechoisir.org et 103 articles issus d’autres 
sites d’informations ont été lus pour vous et publiés.
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Nos publications : Facebook

Depuis juillet 2024, nous sommes présents sur Facebook où nous publions 
désormais 2 fois par semaine.
Pour les personnes possédant un compte Facebook vous pouvez nous suivre en 
recherchant « UFC Que Choisir de Cahors » à partir de votre propre compte.
Nous avons encore des difficultés pour donner l’accès aux personnes ne possédant 
pas de compte Facebook.
Nos publications Facebook concernent:
- des informations aux consommateurs
- nos actions et combats au niveau national
- la vie de notre association locale
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Animation des Escape Game

Les Escape Game sont des jeux d'énigmes réalisés en équipe. 
Les joueurs doivent résoudre (dans un temps imparti) une série 
d’énigmes basées sur un mélange de données informatiques et 
d'éléments physiques. Le but de ce jeu est de sensibiliser les 
joueurs à la protection de leurs données personnelles. 
21personnes (Adultes et adolescents) y ont participé.
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Rendez vous consommateurs

Suite au succès des 4 cessions de l’ Escape Game, en 

partenariat  avec la Communauté de Communes du nord du Lot 

"CAUVALDOR" nous allons organiser des "rendez-vous 

consommateur". 

Le premier thème présenté sera : "Mieux manger", qui s'adresse 

aux adultes mais aussi aux enfants.
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La gestion des litiges: 

Nos diverses formes d’action
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Gestion des litiges lors de nos permanences

Nous recevons sur rendez-vous les personnes qui pensent avoir subi un préjudice de la 
part d’un professionnel. A partir de documents (contrats, factures, mails…), nous 
évaluons les actions que nous pouvons mettre en œuvre

 

Gestion des litiges en ligne

Cette possibilité est accessible sur le site ufcquechoisir.org

Des réponses sont données aux questions posées avec analyse des cas et conseils pour 
les traiter

Une adhésion du consommateur est requise si l’on prend en charge le dossier
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Conseils téléphoniques

Nous recevons de nombreux appels téléphoniques de consommateurs 
souhaitant avoir une information ou un conseil. Dans ce cadre-là, nous 
donnons un renseignement sur l'état du droit en général et qui ne suppose 
pas l'étude de documents. Si le consommateur souhaite un accompagnement 
personnalisé dans le traitement de son litige, nous lui demanderons d'adhérer 
à notre association.
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Gestion des litiges

Le traitement des litiges est un travail souvent assez lourd. Après la phase de 
collecte des documents et de compréhension du problème soumis par le 
consommateur, vient une tache d’instruction qui peut être longue. Il faut rechercher 
les textes juridiques qui justifient notre recours, rédiger les courriers adaptés à la 
situation, relancer la partie adverse si elle n’a pas répondu et trop souvent 
l’adhérent qui tarde à transmettre des pièces ou qui « oublie » de nous informer de 
la réponse de la partie adverse. 

Nous estimons qu’il faut entre 3 heures pour les dossiers les plus simples à plusieurs 
jours pour les litiges complexes qui demandent plusieurs échanges avec le 
professionnel.
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84 litiges ont été ouverts  en 2024
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Répartition des litiges par secteurs d'activités
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Gestion des litiges

La répartition par grands thèmes, classés par nombre de litiges, est la suivante, 

avec en tête :

 Services marchands avec 18 litiges (achats sur internet, supermarchés, tourisme) 

 Auto, moto , moyens de transport : 17 litiges  (Achat occasion, location, entretien)

 Energie, eau, assainissement : 14 litiges (Électricité, gaz , énergies renouvelables)

Suivent  ex aequo 

 Logement immobilier : 9 litiges (Rénovation, litiges locatifs)

 Opérateurs de télécommunication : 9 litiges (Internet, téléphonie mobile)
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Gestion des litiges

On observe toujours la prédominance des litiges avec les sites marchands 
suivie par les litiges sur les moyens de transport et l’énergie, eau, 
assainissement.

Les litiges avec les opérateurs de télécommunication et ceux concernant le 
logement font jeu égal.

Les assurances, les autres secteurs de consommation et les banques  sont 
moins en vogue cette année. 
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Cartes et comptes bancaires

Conseils pour éviter les arnaques
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Cartes et comptes bancaires : Conseils pour éviter les arnaques

Parmi les nombreuses arnaques dont sont victimes les particuliers, celle au faux conseiller 

bancaire est particulièrement dévastatrice car elle donne directement accès aux comptes 

bancaires.

Les escrocs n’hésitent pas à recourir à différentes méthodes pour nous extorquer nos 

informations bancaires. Voici les principales : 
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Cartes et comptes bancaires : Conseils pour éviter les arnaques

L’appel direct d’un faux conseiller bancaire :

Une personne vous contacte directement par téléphone en se faisant passer pour un conseiller ou 

un salarié de votre banque ou de son service antifraude. Le numéro de téléphone peut même être 

celui de votre banque.

Pourtant, cette personne est un escroc. Elle prétend que vous êtes victime d’opérations 

frauduleuses et peut, notamment, vous demander :

• de lui communiquer vos identifiants ou coordonnées bancaires et codes reçus par SMS pour 

qu’elle procède au soi-disant blocage de ces opérations ;

• d’effectuer et de confirmer vous-même des actions (ajout d’un bénéficiaire, validation d’une 

opération bancaire, etc.) directement sur votre espace personnel (via l’application bancaire de 

votre téléphone ou via votre espace en ligne).
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Cartes et comptes bancaires : Conseils pour éviter les arnaques

L’appel direct d’un faux conseiller bancaire :

Ne communiquez jamais vos identifiants, codes d'accès et codes confidentiels, dont ceux reçus 

par SMS pour valider une opération et ce, même à une personne prétendant être votre conseiller 

bancaire appelant depuis le numéro de votre agence et connaissant votre identité (nom, prénom, 

date de naissance, etc.).

Les escrocs jouent sur la panique : 

Gardez la tête froide

Raccrochez dès que des informations confidentielles vous sont demandées.

Contactez ensuite vous-même votre banque pour vérification.
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Cartes et comptes bancaires : Conseils pour éviter les arnaques

Réception d’un SMS ou d’un courriel d’une administration

Vous recevez un SMS ou un courriel d’une administration (par exemple la Sécurité sociale) ou d’une 

société (par exemple la Poste). Il vous est demandé de saisir des données personnelles après avoir 

cliqué sur un lien.

Après avoir obtenu ces premières informations par hameçonnage (courriel frauduleux dont le but est 

de récupérer les mots de passe des comptes bancaires afin de détourner des fonds), l’escroc vous 

appelle en se faisant passer pour un conseiller ou un salarié de votre banque. Il prétend que vous 

êtes victime d’opérations frauduleuses. Il vous met en confiance en vous communiquant des 

informations précises vous concernant (les informations qu’il a obtenues grâce au courriel ou au 

SMS frauduleux). Sous couvert de bloquer les opérations frauduleuses, il vous demande de lui 

transmettre les codes reçus par SMS ou de confirmer des actions directement sur votre application 

bancaire ou dans votre espace en ligne. Ce sont ces manœuvres qui permettent à l’escroc 

d’effectuer les opérations frauduleuses.

Ne communiquez jamais vos identifiants
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Cartes et comptes bancaires : Conseils pour éviter les arnaques
Appel d’un faux conseiller bancaire suivi de l’envoi d’un faux coursier

 
Désormais, l’arnaque au faux conseiller bancaire ne consiste plus seulement à faire des achats en 

ligne ou des virements bancaires dont vous n’êtes pas à l’origine. Les fraudeurs vont jusqu’à 

effectuer des retraits d’espèces après avoir pris possession de votre carte bancaire sous de fausses 

allégations.

Dans un premier temps, vous êtes contacté par une personne se faisant passer pour un conseiller de 

votre banque prétendant que vous êtes victime d’opérations frauduleuses. Elle vous demande de lui 

communiquer vos identifiants client ou vos coordonnées bancaires (dans certains cas, elle a pu 

obtenir ces informations à la suite d’un hameçonnage). Elle prétend alors, au vu de l’urgence ou de 

la gravité de la situation, qu’il est nécessaire de mettre en sécurité ou détruire votre carte bancaire et 

vous envoie un coursier à domicile afin de la récupérer.

Les escrocs procèdent ensuite à des retraits à un distributeur automatique de billets (DAB) ou à des 

paiements en ligne.

Ne confiez jamais votre carte bancaire à un inconnu
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Cartes et comptes bancaires : Conseils pour éviter les arnaques
Restez méfiant ! Votre banque ne vous demandera jamais de communiquer des 
informations confidentielles par téléphone, ni de valider ou bloquer des opérations de 
paiement à distance. Dans les faits, si une banque veut bloquer une opération, elle n’a pas 
besoin de votre confirmation et peut le faire seule. De plus, votre banque ne vous enverra 
jamais de coursier, même en cas d’urgence, pour récupérer vos instruments de paiement.

Attention, les techniques des escrocs sont de plus en plus élaborées, telles que :

• des courriels imitant ceux de votre banque,

• un lien vers une fausse interface ressemblant à votre compte en ligne,

• un numéro de téléphone affiché correspondant à celui de votre banque,

• l’emploi du vocabulaire du domaine bancaire,

• la détention d’informations personnelles vous concernant.
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Cartes et comptes bancaires : Conseils pour éviter les arnaques

Dans tous les cas, nous vous invitons à :

Raccrocher immédiatement dès que l’on vous demande des informations confidentielles

Ne transmettre aucune information confidentielle 

Ne cliquer sur aucun lien qu’on vous propose. 

Ne valider en aucun cas des opérations dont vous n’êtes pas à l’origine, même si votre 
interlocuteur prétexte qu’il s’agit de les annuler. Mieux vaut contacter votre conseiller bancaire 
par vos propres moyens, quitte à attendre l’ouverture de votre agence.

Ne pas ouvrir à un coursier qui se présente chez vous malgré votre refus et surtout refusez de 
lui remettre votre carte bancaire, même découpée.
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Cartes et comptes bancaires : Conseils pour éviter les arnaques
Quels sont les recours contre la fraude au faux conseiller bancaire ?

Tout d’abord, signalez sans tarder les opérations dont vous n’êtes pas à l’origine à votre 
banque. En cas de transmission des coordonnées de votre carte bancaire, faites-y opposition. 
Modifiez immédiatement le mot de passe de votre espace en ligne. Selon la banque choisie, 
vous pouvez aussi désactiver les paiements à distance.

Dans le cas où des débits apparaissent, contestez l’opération et demandez le remboursement 
auprès de votre banque. Elle doit vous rembourser, sauf si elle prouve une négligence grave 
ou une fraude de votre part.
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Cartes et comptes bancaires : Conseils pour éviter les arnaques
La transmission des coordonnées bancaires à un tiers, même dans le cas d’une arnaque, a 
été reconnue par les tribunaux comme une négligence grave. Cependant, plusieurs décisions 
de justice ont récemment été rendues par des cours d’appel en faveur des victimes de fraude 
au faux conseiller bancaire. Les juges ont estimé qu’au vu des éléments présentés par les 
victimes (impression écran des appels, SMS de la banque dans l’historique de conversation, 
le numéro affiché était celui de la banque, etc.), celles-ci ayant été mises en confiance, la 
négligence grave des clients n’était pas caractérisée. Vous pouvez tenter d’obtenir le 
remboursement en vous appuyant sur ces décisions de justice. 

• De plus, dans l’hypothèse où l’opération de paiement a été effectuée sans que la banque ait 
exigé une authentification forte, la banque doit dans tous les cas vous rembourser, à moins 
de prouver une fraude ou une négligence de votre part.

• Si la fraude porte sur votre carte bancaire, vous pouvez signaler cette pratique sur le 
téléservice Perceval.

• Si vous avez besoin d’être aidé dans vos démarches, prenez contact avec votre association 
locale de l’UFC-Que Choisir.

https://www.quechoisir.org/que-faire-en-cas-de-litige-n43180/
https://www.quechoisir.org/que-faire-en-cas-de-litige-n43180/
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Je vais conclure en rappelant que plus que jamais, nous devons être de 
plus en plus forts pour défendre les consommateurs : c’est de vous 
adhérentes et adhérents que cette force doit venir.
Plus vous serez nombreux à nous soutenir, plus nous serons à même de 
vous aider à faire valoir vos droits et à vous protéger.

Merci de m’avoir écoutée.
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Nombre de votants :  49

Pour : 49

Contre : 0

Abstention : 0

Le rapport moral est adopté à l’unanimité
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La rénovation énergétique des bâtiments : Intervention du Directeur 
de Quercy Energies

M. Alban Aubert (Directeur de Quercy Énergies) vous indiquera comment son association peut 

vous accompagner :

-   dans vos projets de rénovation, 

- sur l'énergie dans la location,

Il vous informera sur le panorama des aides, dont vous pouvez bénéficier.



ASSEMBLEE GENERALE

DU 14 MARS 2025

RAPPORT FINANCIER

P CAULET

UFC-QUE CHOISIR DE CAHORS
Espace Associatif Place Bessières

46000 Cahors

Tel : 05.65.53.91.19           

Courriel : contact @cahors-ufcquechoisir.



ASSEMBLEE GENERALE DU 14 MARS 2025
RAPPORT FINANCIER

Situation des Adhérents

L’exercice 2024 s’est terminé avec 479 adhérents contre 473 en 2023 

Nous avons eu 126 primo adhérents et 353 ré-adhérents

Le nombre de nos adhérents s’est stabilisé après une baisse de -12% 
l’année précédente
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Situation financière

Malgré le travail quotidien de tous les bénévoles, la situation financière 
de l’association se termine par un résultat très légèrement négatif

Mr Caulet donne lecture des comptes annuels 2024 et du budget 2025
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Répartition des charges : Année 2024 
AL Cahors

Achats Fournitures administratives

Services externes

Voyages + frais dép bénévoles

Frais postaux - Téléphone - Internet

Parts fédérales

Autres charges de gestion courante

Dotations aux amortissements,
provisions, engagements
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L’analyse des charges fait apparaitre quatre principaux postes de dépenses :

Les frais de déplacement des bénévoles sont le poste de charge le plus important. 

Ils ont parcouru quelques 15.000 km pour venir aux permanences, participer à des 
réunions organisées par l’AL ou à des formations.

Les dépenses de communication (poste, téléphonie, internet)  baissent légèrement  à 
3.200€. Internet commence à se substituer aux échanges papiers. 

Le nombre d’adhérents qui nous ont donné leur adresse mail augmente (presque les 
2/3) mais nous sommes soumis à la règlementation RGPD qui nous interdit d’utiliser ces 
adresses pour diffuser des informations sans l’autorisation expresse des personnes 
concernées. 

Une grosse partie des services externes concerne la location des locaux de notre 
permanence de Cahors. Nous ne payons pas de loyers à Saint Céré, Gramat et Figeac

Les parts fédérales (2.724€) correspondent à une partie de votre adhésion (5,7€) qui est 
reversée aux instances nationales
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• L’analyse des produits fait apparaitre que l’autonomie et 
l’indépendance de notre association est assurée par ses adhérents. 

• La valeur cumulée des adhésions et des dons représente 80% de nos 
recettes, les subventions versées par la DGCCRF 6,6%

• Les dons restent une source de financement significative et nous 
tenons à remercier tous nos adhérents pour ce geste militant 



5%

12%

44%

18%

13%

3%
5%

Répartition des charges : Budget 2025 
AL Cahors

Achats Fournitures administratives

Services externes

Voyages + frais dép bénévoles

Frais postaux - Téléphone - Internet

Parts fédérales

Autres charges de gestion courante



ASSEMBLEE GENERALE DU 14 MARS 2025
RAPPORT FINANCIER

Le budget des charges intègre :

• Une augmentation des frais de déplacement car beaucoup de 
bénévoles habitent loin de nos lieux de permanences 

• Une augmentation des frais de formation car de nouveaux bénévoles 
nous ont rejoint en 2024 et nous espérons en recruter encore en 
2025. 

• Une augmentation des amortissements avec la poursuite du 
renouvellement du parc informatique
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Subvention d'exploitation

Dons

Abandon frais bénévoles

Cotisations nettes des adhérents
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Le budget des produits reprend les recettes constatées en 2024. 

Nous espérons relancer nos adhésions avec l’ouverture de notre 
nouvelle permanence de Souillac et le lancement des rendez vous 
consommateurs
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Les investissements pour 2025

Achat de matériel informatique

Actions de formation des bénévoles
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Nombre de votants : 49

Pour : 49

Contre : 0

Abstention : 0

Le rapport financier est adopté à l’unanimité



ASSEMBLEE GENERALE

DU 14 MARS 2025

RENOUVELLEMENT DES MEMBRES DU CONSEIL 
D’ADMINISTRATION

UFC-QUE CHOISIR DE CAHORS
Espace Associatif Place Bessières

46000 Cahors

Tel : 05.65.53.91.19           

Courriel : contact @cahors-ufcquechoisir.



ASSEMBLEE GENERALE DU 14 MARS 2025 

RENOUVELLEMENT DES MEMBRES DU CONSEIL D’ADMINISTRATION

Rappel des statuts

Pour être éligible au Conseil d’Administration, les candidats doivent 
être adhérents à l’association locale depuis au moins un an , 6 mois 
pour les adhérents bénévoles, au jour de l’assemblée générale et faire 
acte de candidature adressée au président 8 jours francs avant 
l’assemblée générale (extrait de l’article 7 des statuts de l’association 
locale de Cahors)



ASSEMBLEE GENERALE DU 14 MARS 2025

RENOUVELLEMENT DES MEMBRES DU CONSEIL D’ADMINISTRATION

Renouvellement de mandat

Le mandat de 2 membres du Conseil d’Administration arrivant à échéance, il 
y a lieu de procéder à leur renouvellement. Il s’agit de :

Mme Marguerite Garrigues

Mme Maryse Triviaux

qui renouvellent leurs candidatures

Vote pour le renouvellement de ces bénévoles au Conseil d’Administration 
• Nombre de votants : 49

• Pour : 49

• Contre : 0

• Abstention : 0
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RENOUVELLEMENT DES MEMBRES DU CONSEIL D’ADMINISTRATION

Trois autres postes restent à pourvoir

Un adhérent remplissant les conditions de l’article 7 des statuts a fait acte de 
candidature. Il s’agit de :

Mr Bruno Remond

Vote pour l’intégration de ce bénévole au Conseil d’Administration

• Nombre de votants : 49

• Pour : 49

• Contre : 0

• Abstention : 0



Un projet de rénovation : le triptyque Chauffage, Enveloppe, 
Ventilation

de la

et Audits



émetteurs, des régulateurs, plans, diagnostics, 
historiques des rénovations, usages

Connaître son environnement : paysager, ombrages,
monuments

Priorité au clos et couverts, puis les mises aux 
normes (protection des habitants)

Le projet de rénovation



Le triptyque

Chauffage

VentilationEnveloppe



Chauffage

Réseau hydraulique et émetteurs existants
Besoins

Renouvelables (sources) :
- Bois (bûches, granulés)
- Solaire

Non renouvelable : 
- Gaz (fossile) réseau ou citerne
- Fioul

Electricité (vecteur) 
- Radiateur électrique
- Pompes à chaleur : 

air/eau, eau/eau, sondes 



Enveloppe

Va dimensionner le besoin en chauffage (voire le 
rafraîchissement) 
La notion de confort qui peut jouer sur la
consommation
Etanchéité à
Gestion de





Enveloppe

Resistance thermique
Inertie
Déphasage
Conductivité



Ventilation

Renouvellement



OQEI

Quelle sont les sources de pollutions ? 

Santé publique France : plus de 3 700 personnes 

Et plus de 19 « nuits tropicales » pour le nord de la 
Haute Garonne, en 2024

Précarité et personnes âgées particulièrement 
concernés









Produire son énergie







Produire son énergie

Quelle énergie pour quels besoins ? 

Chaleur :
Bois
Solaire
Electricité Pompes à Chaleur

Electricité spécifique
Photovoltaïque



Solaire photovoltaïque et thermique



Autonomie = absence de réseau 
électrique = batteries obligatoires

Autoconsommation = présence du 
réseau électrique = batteries facultatives

Faut-
réseau électrique est présent ? 



5 typologies en autoconsommation

1
9

1. la production 
(pas de surplus injecté dans le réseau).

Autoconsommation partielle avec un surplus de production injecté dans
:

2. Cédée gratuitement (max 3 kWc) 
3. Vendue à un tarif dit (sous forme contrat obligation 

*
4. Vendue à un tarif libre (hors obligation

5. Stockée virtuellement

*Eligibilité : sur toiture et parallèle au plan, fonctions 
brise-soleil, de garde- -rideau.



Puissance  
solaire  

installée

Production  
solaire  

annuelle  
maximale

Nombre  
de    

panneaux

Surface  
totale des  
panneaux

1 kWc 1200 kWh à
1400 kWh

2 à 3 
panneaux

5 à 6 m²

2
0

Le watt-crête (Wc) est de mesure de puissance panneau
3 kWc : production entre 2 400 kWh et  4 200 kWh 

Une installation en toiture de 3 kWc posée par un artisan QualiPV

Photovoltaïque Info

Ordres de grandeur de production



3 : Optimisez le projet
la machine à lave-vaisselles en journée.



Le réseau national 

Les Guichets sont coordonnés par les Communautés 
de Communes. Toutefois le Département du
coordonne ces collectivités sauf Grand Cahors
Grand Figeac

Il assure la mission de service public, fiancée par les 

3 Volets :
1.

« aller-vers »
2. Le Conseil individuel 
3. au montage du dossier

parcours accompagné

Et toujours : Conseil indépendant, gratuit (pour

diagnostics et Audits



Département du Lot :  08 0 0 08 0 2 46

Grand Cahors : 
URBANIS
06 15 01 19 10 / 05 62 21 46 60
ADIL 
05 65 35 25 41

Grand Figeac : 05 32 09 54 80

diagnostics et Audits





Les aides des collectivités locales
-prêt à taux zéro

La TVA à taux réduit à 5,5 %





La qualification RGE incontournable

246 entreprises RGE dans le Lot en 
décembre 2023 (-10 entreprises en 1 an)



Réglementation

01/04/2023 Audit 
obligatoire si vente
(monopropriété)

Depuis le 24/08/2022: 
loyers bloqués 

2025 : interdiction de louer

2028 : interdiction de louer

2034 : interdiction de louer2025 : audit obligatoire si vente
(monopropriété)

2034 : audit obligatoire si vente 
(monopropriété)



1. DPE (Diagnostic de Performance Énergétique)
Objectif
Obligatoire pour
Méthode : Basé sur une estimation théorique des consommations (méthode 

conventionnelle 3CL).
Résultat : Une étiquette énergie (A à G) et des recommandations générales de travaux.
Limites

gains énergétiques.



2. Audit Énergétique Réglementaire
Objectif : Proposer des scénarios de rénovation pour améliorer la performance 

énergétique.
Obligatoire pour : Vente des logements classés F ou G (passoires thermiques) depuis 

avril 2023.
Méthode : Analyse plus détaillée que le DPE, avec calculs des gains énergétiques et 

chiffrage des travaux.
Résultat : Présentation de plusieurs parcours de rénovation (par étapes ou en une seule 

Utilité
travaux inefficaces.

En bref :
Le DPE est un diagnostic rapide et obligatoire pour informer sur la consommation 

énergétique du bien.
audit énergétique est une analyse approfondie, demandée pour certaines ventes et 



Un catalogue de devis type



Merci
Alban AUBERT
contact@quercy-energies.fr
05 65 35 81 26



https://renovoccitanie.laregion.fr/IMG/pdf/1/6/1/ro_152x214mm_guide_autoconso_26042023.pdf

Les guides 

https://www.parc-causses-du-quercy.fr/wp-content/uploads/2023/06/guide_photovoltaique-final.pdf
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